

2月7日,2025年四川省“春风行动”专项服务活动在广元市利州区利州广场启动。据活动方统计,“春风行动”启动当天,全省19个市(州)联动组织5088家企业,提供26.78万个岗位,入场求职者达22.08万人,其中4.25万人达成就业意向。

随后,全省各地陆续开展“春风行动”,线上线下齐发力,缓解企业用工荒、解决求职者就业难等问题。

“春风”正当时 线上线下送岗促就业



近期,广安华蓥市开展“归燕行动”,让市民实现了家门口就业。图为2月5日,市民在华蓥经开区瀚海精密制造有限公司车间作业。(邱海鹰 摄)



2月7日,在2025年内江市“春风行动”暨“新春送岗就在内江”专场招聘活动现场,求职者了解岗位信息。(唐明润 摄)



2月7日,2025年泸州市“春风行动”专场招聘会成功举办。图为招聘会直播现场。(章成勇 摄)



2月8日,南充市蓬安县举行“春风行动”招聘会,来自县内外的56家企业提供了2000余个就业岗位,吸引众多求职者到场应聘。(彭圣洲 摄)

泸州市:举办专场招聘会

虽然春雨淅沥,但挡不住广大市民求职的脚步。2月7日上午9时,由泸州市人社局、江阳区人民政府等主办的2025年“春风行动”启动仪式暨专场招聘活动在江阳区佳记广场拉开帷幕。

此次活动,采取“现场招聘+直播带岗+职业指导+政策咨询”的方式,吸引川南四市及重庆、云南、贵州等周边地区的360余家企业参加,共为脱贫劳动力、高校毕业生等重点群体提供优质岗位1.5万余个。岗位涵盖酒店服务、电子信息、装备制造、教育培训、快递等多个行业,满足了不同学历、不同技能水平求职者的需求。

除了丰富的岗位资源,招聘会现场还设有政策咨询专区、职业指导专区、职业培训专区、灵活就业专区、重庆招聘专区、川南招聘专区以及东西部协作专区,旨在为求职者提供涵盖就业创业政策解读、职业

规划指导、职业培训咨询等一站式就业服务,为企业提供展示平台,促进供需双方有效对接。同时,现场特别设置直播间,通过HR现场答疑、职业指导专家在线指导等方式进行直播带岗,近3个小时的直播共吸引36.05万人次求职者在线观看,线上互动6.29万人次。

“以前在广州打工,如今家里有老人、孩子要照顾,春节回来后,就不想出去了。”在一家本地包装制品企业的展位前,江阳区大山坪街道纪念标社区居民何强有感而发。他仔细询问着意向岗位要求和薪资待遇,“月薪6000元,缴纳五险,有餐补,还能参加技能培训,和我在外地的收入差不多。”了解清楚后,他当场填写了求职意向表。

本场招聘会共吸引8000余人到场求职,初步达成就业意向3127人次。

(周超文 章成勇)

2月7日,广元市旺苍县玉龙广场人头攒动,“萧山区—旺苍县”2025年东西部劳务协作暨“春风行动”大型招聘会正在这里举办。现场,来自浙江省萧山区、浙江省台州市仙居县、广元市等地的60余家企业共提供岗位3000余个,吸引约4000人到场求职。涉及能源、电子、制造、销售、物流、服务等多个行业,主要招聘技术人员、销售人员、普工以及家政、保洁等服务人员。

“这个工作岗位对年龄有什么要求?”“每天要工作几个小时?”“进入企业后月收入大概有多少?”……针对现场求职者提出这些问题,工作人员耐心为他们进行了解答,并详细讲解岗位

信息、岗位要求、薪资福利等。“真没想到现在的就业服务如此贴心!”求职人员王慧说。据王慧介绍,除了参加线下招聘会,她还随时关注着旺苍人社微信公众号,该平台上会发布一些企业的用工需求信息,“找到意向岗位并仔细阅读职位描述和要求后,可以对意向岗位的企业投送简历。我发现,其中一些岗位跟我的实习经历和求职意向非常匹配。”王慧高兴地说。

旺苍县就业服务中心主任熊英对此表示,近年来,该县积极探索新的招聘模式,采取举办大型网络直播招聘会、通过旺苍人社微信公众号发布招聘信息等形式,为求职者和招聘企业提供了

更加便捷、高效的服务。这份“精准”服务,还源自旺苍县为求职者和用人单位搭建的精准供需对接平台。“旺苍县建立了求职人员、失业人员信息台账和企业岗位信息台账,通过信息数据台账比对,精准匹配人员、企业、岗位,向求职者提供就业岗位信息。”旺苍县就业服务中心副主任王会云说。去年以来,旺苍县对56家企业进行失业动态监测,还积极对接旺苍县总工会、旺苍县内国有企业等,获取相关信息,以便将招聘信息精准地推送给本地符合条件的求职人员。

不仅如此,旺苍县还积极拓展省外就业市场。“以前是春节后组织企业‘走出去’宣传,招聘工人,

现在我们只要在相关系统里搜索招工区域的招聘信息,再与当地需求对接就行了。”旺苍县人力资源和社会保障局局长李季说。他们加强与就地人力资源和社会保障部门对接,今年更是早早开通了“就业直通车”。同时,还组织旺苍县需要外出务工的1000余名求职者参加浙江省萧山区东西部劳务协作招聘会,招聘会现场达成就业意向300余人次。

类似的招聘活动还在持续开展。近期,旺苍县组织求职人员陆续前往浙江、山西、陕西、甘肃、贵州等地找工作。截至目前,该县通过专场招聘、线上招聘、外出招聘等方式,已达成本意向用工2000余人。

(唐福升)

从魔童哪吒,看四川科技赋能文化产业发展

2013年夏日,成都数字新媒体创新孵化基地多了一支入孵团队——“饺克力”动画工作室。2019年7月,“我命由我不由天”的哪吒横空出世。2025年春节,从“饺克力”到“可可豆”,《哪吒之魔童闹海》登顶中国影史票房榜新的票房冠军,截至2月10日,总票房(含预售)突破11.52亿美元,并还在不断攀升。据悉,该片将于2月14日在北美院线全面上映。

12年间,从创业路到天府一街,这

支寂寂无闻的创业团队,在创新创业的成都,因为科技赋能文化产业发展,一路成就了现象级的“哪吒”动漫IP。

金泓宇透露了这样一个细节:“刚来数媒基地时,只有饺子和刘文章等两三人,使用3楼比较小的孵化场地,后来团队发展越来越快,团队扩充到10余人,搬到了5楼更大的创业空间。”

“相当于创业项目的‘星探’,发掘他们,孵化他们,‘造星’成长加速。”金泓宇说。入孵后的“饺克力们”,从政策咨询、房租减免、培训交流再到业务对接、项目申报,基地为他们提供了全方位的孵化服务。

金泓宇透露了这样一个细节:

“刚来数媒基地时,只有饺子和刘文

章等两三人,使用3楼比较小的孵化

场地,后来团队发展越来越快,团队

扩充到10余人,搬到了5楼更大的创

业空间。”

入孵3年后,“饺克力”靠着对动

漫的热爱与坚持,以坚韧的精神克服

了发展中的重重困难,获得了光线传

媒彩条屋的投资,顺利从基地“毕业”

,彼时已发展成为有几十人规模

的稳定成长型团队,当初的工作室变

成了现在的成都可可豆动画影视有

限公司(以下简称“可可豆动画”),成

长为具备创作“电影级”动画的大型

动画企业。其中,包括曾参与

《流浪地球》系列视效制作的墨境天

合,以及成都画心科技、成都千鸟文化、成

都炬煌文化等优秀团队,都在国内影视特

效、美术制作等领域具有较高的知名度。

从《哪吒之魔童闹海》到《哪吒之魔童

闹海》,如今的可可豆动画已入驻成都的特

色园区——天府长岛数字文创园。这里更

是汇聚了众多参与《哪吒之魔童闹海》制

作的企业,形成了良好的产业生态。据了解,

天府长岛数字文创园占地面积约278亩,

规划总建筑面积约24万平方米,已入驻腾

讯新文创总部、完美天智游、爱奇艺潮流文

化坊、可可豆动画等60余家企业,办公人

员超6000人。提到团队的成长,饺子直言,

“信息、岗位要求、薪资福利等。

“真没想到现在的就业服务

如此贴心!”求职人员王慧说。据

王慧介绍,除了参加线下招聘会,她还随

时关注着旺苍人社微信公众号,该平台

上会发布一些企业的用工需求信息,

“找到意向岗位并仔细阅读职位描

述和要求后,可以对意向岗位的企业投

送简历。我发现,其中一些岗位跟我的

实习经历和求职意向非常匹配。”王慧高

兴地说。

旺苍县就业服务中心主任熊英对此表

示,近年来,该县积极探索新的招聘模

式,采取举办大型网络直播招聘会、通

过旺苍人社微信公众号发布招聘信

息等形式,为求职者和招聘企业提供了

更加便捷、高效的服务。

这份“精准”服务,还源自旺

苍县为求职者和用人单位搭建的精

准供需对接平台。“旺苍县建立

了求职人员、失业人员信息台账和企

业岗位信息台账,通过信息数据台

账比对,精准匹配人员、企

业、岗位,向求职者提供就业岗位信

息。”旺苍县就业服务中心副主任王会

云说。去年以来,旺苍县对56家企

业进行失业动态监测,还积极对接旺

苍县总工会、旺苍县内国有企业等,

获取相关招聘信息,以便将招聘信

息精准地推送给本地符合条件的求

职人员。

旺苍县就业服务中心主任熊英对此表

示,近年来,该县积极探索新的招聘模

式,采取举办大型网络直播招聘会、通

过旺苍人社微信公众号发布招聘信

息等形式,为求职者和招聘企业提供了

更加便捷、高效的服务。

这份“精准”服务,还源自旺

苍县为求职者和用人单位搭建的精

准供需对接平台。“旺苍县建立

了求职人员、失业人员信息台账和企

业岗位信息台账,通过信息数据台

账比对,精准匹配人员、企

业、岗位,向求职者提供就业岗位信

息。”旺苍县就业服务中心副主任王会

云说。去年以来,旺苍县对56家企

业进行失业动态监测,还积极对接旺

苍县总工会、旺苍县内国有企业等,

获取相关招聘信息,以便将招聘信

息精准地推送给本地符合条件的求

职人员。

旺苍县就业服务中心主任熊英对此表

示,近年来,该县积极探索新的招聘模

式,采取举办大型网络直播招聘会、通

过旺苍人社微信公众号发布招聘信

息等形式,为求职者和招聘企业提供了

更加便捷、高效的服务。

这份“精准”服务,还源自旺

苍县为求职者和用人单位搭建的精

准供需对接平台。“旺苍县建立

了求职人员、失业人员信息台账和企

业岗位信息台账,通过信息数据台

账比对,精准匹配人员、企

业、岗位,向求职者提供就业岗位信

息。”旺苍县就业服务中心副主任王会

云说。去年以来,旺苍县对56家企

业进行失业动态监测,还积极对接旺

苍县总工会、旺苍县内国有企业等,

获取相关招聘信息,以便将招聘信

息精准地推送给本地符合条件的求

职人员。

旺苍县就业服务中心主任熊英对此表

示,近年来,该县积极探索新的招聘模

式,采取举办大型